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OGGETTO: Refezione scolastica – Plesso Tolve

In considerazione delle continue e numerose assenze che si verificano in occasione dell’ora 
della refezione scolastica, e in particolar modo in giorni con la presenza di alimenti specifici nel 
menù, si ritiene opportuno richiamarela funzione educativa del momento della mensa.

La ristorazione scolastica non deve essere vista esclusivamente come semplice 
soddisfacimento dei fabbisogni nutrizionali, ma deve essere considerata un importante e 
continuo momento di educazione e di promozione della salute diretto ai bambini, che coinvolge 
anche docenti e genitori.

L’obiettivo primario di una buona politica della ristorazione è quello di ricercare e ottenere le 
massime congruenze, in un confronto “etico” e trasparente, tra le logiche economiche e quelle 
prioritarie della salute.

Un sistema efficace ed efficiente di ristorazione si pone i seguenti obiettivi trasversali:
• promozione di abitudini alimentari corrette;
• sicurezza e conformità alle norme;
• appropriatezza rispetto ai bisogni, in termini non solo di caratteristiche
nutrizionali delle ricette e proposte alimentari, tecnologie di cottura, derrate
utilizzate, ma anche in termini di gradimento sensoriale;
• rispetto dei tempi e delle modalità del servizio, di comfort e di accessibilità;
• congruo rapporto tra qualità e prezzo;
• soddisfazione dell’utenza.

Nell’ottica di soddisfare pienamente i requisiti previsti e il raggiungimento degli obiettivi 
proposti, si ritiene non educativo e non funzionale alla crescita culturale della comunità 
scolastica intera, il verificarsi di assenze sistematiche nei giorni in cui è previsto un particolare 
alimento nel menù.

Si ricorda, inoltre, alle famiglie che le ore di assenza dalla refezione non sono 
giustificate/giustificabili.

Si confida in una più ampia collaborazione da parte di tutti i soggetti che concorrono alla piena 
realizzazione di un momento educativo importante come quello della refezione scolastica.
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